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; Передплата і

на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австрк :
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

І на чверть року . . З р. ав.
на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границію:
на цілий рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на пів року . . 10 ‘рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. 1 ‘ і

РУСЛАН
>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска « — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевича.

■>. в 4.---------- .....----------- ......
Виходить у Львові що дня ;

• крім неділь і руских сьвят

І
о год. 6-ій пополудни.

Реданция, адмінїстрация і

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

; Рукописи звертав ся лише ; 
і на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

т 15 кр. від стрічки.

Пуста трівога.
Маємо перед собою статю Хаго<іпі-х 

ІЛ8І-ІВ з 18-го цьвітня, з котрої виїмок по
дали ми вже в телєґрамах онодїшного 
>Руслана«. Орган Молодочехів бє алярм 
і догадує ся, що в рішаючих кругах ио- 
слїдував якийсь зворот в некористь Чехів. 
В статі сказано:

Недавня поїздка міністра д-ра, Кайцля 
до Праги мала велику вагу. Приготовлю- 
ють ся важкі діла. Від сего часу майже 
що дня збирає ся рада мінїстерияльна. 
В яких справах? Певно, що в язикових. 
Язиковий закон, октройований §. 14-им, 
висить вже в воздусї. Перед тим мають 
відбути ся ческо-нїмецкі переговори. В пе
реговорах сих Німці напевно не возьмуть 
участи. Они-ж не хотіли переговорювати 
ні за кабінету бар. Ґавча, ні ґр. Туна. 
Ціль переговорів така, щоби Чехів наси
лувати до уступств в користь Німців. Че
хи мають крок за кроком уступати, щоби 
лише вдоволити Німців. Таким способом 
забере правительство вс7 добутки Чехів і 
аж тоді мали би Німці подати нам руку 
до мира. Можливе також, що і кабінет 
ґр. Туна уступить, полагодивши угоду з У- 
горщнною. Єго наслїдником буде кабінет 
нїмецкий, мабуть переходовий, котрий мо
же натворити більше лиха, ніж кабінеті 
постійний. На політичнім овидї видко вже 
луну, а небавом може иослїдувати і удар. |

Отеє зміст статі, що перейшла сейчас! 
до всіх нїмецкнх дневників і викликали! 
всякі здогади і ворожби на будуче..

По нашій гадці трівога молодоческого ’ 
орґану зовсім неонравдана. Ми припай-' 
меньше не добачили доси, щоби правитель-, 
ство ґр. Туна відступило хочби на йоту і 
від сеї програми, яку шеф кабінету поі 
відроченю нарляментарної сесиї в лютім 
сего року подав до відомості! екзекутив

ного комітету правиці. Тоді було сказано, 
що правиця враз з правительством мусять 
пождати на позитивні національно-політичні 
постуляти лівиці та що правительство не 
предприйме нічого рішучого без ВІДОМОСТІ! 
парламентарної більшости. Ґр. Тун виска- 
зав тоді також надію, що може явить ся 
принагідна хвиля, в котрій правительство 
і правиця будуть могли почати якусь акцию 
в цілії уздоровленя невідрадної ситуациї.

Від сего часу в часі двох місяців не 
потерпів ческий нарід ніякої шкоди. Про
тивно. В сім часі видало міністерство де
які доповняючі язикові розпорядженя в 
користь ческих і шлескнх Славян, а в бу- 
джетї державнім, хоч парламентарно не- 
ухваленім, уміщено потрібні суми на ческі 
економічні інвестицій.

Рівнож і посеред парламентарної біль
шости не наступила ніяка зміна, котрою 
би Чехи могли були затрівожитнсь. Пра
виця не тілько стоїть незрушимо при своїй 
первісній програмі, але можна було запри
мітити, що єї клюби станули нині близше 
до себе, ніж давнішнє. Замітна іменно 
проява, що католицкі людовцї не улягли 
преспї, яку роблено на них із сторони 
опозицийної лівиці, та що шенерерівске 
ІОЗ У011 Кеш навчило їх того, чого они 
давнішнє не знали.

Деж та луна, котру бачили Хагосіпі 
Ьі8Іу на австрийскім горизонті? Що Гр. 
Тун підготовляє язиковий закон, сеж єго 
обовязок. Правительство не може з таким 
стоїцизмом приглядати ся внутрішним ево- 
люциям держави, як правиця. Оно мусить 
приготовитись на всякі евентуальности. Язи
кове питане мусить бути розвязане. Розвязка 
ческо-нїменкого спору не наступила в пар
ламенті, бо в минулім році нїмецка лівиця 
стояла дуже під пресою нїмецкнх радика
лів. Не наступила ся розвязка і в ческім 
соймі, бо нїмецкі посли забавились в а б -  
стиненцию. Ґр. Тун заявив, обіймаючи кер

Тарас Шевченко.
(Відчит п. Юрия Кміта на вечерницях в рускій 

духовній семинариї у Львові).
(Конець).

Шевченком не кермував ніякий національ
ний шовінізм; єго націоналізм — се окреміш
ий народна індівідуальність з повного політи
чною суспільною волею; з такою волею, де-б 
усі природні черти вдачі україньско-руского на
роде, єго осьвітні і культурні потреби почали 
належно розвивати ся.

Вірші Шевченка пронизані найкрасшими, 
вселюдскими, поступовими ідеями. Від самого 
начатку своєї діяльносте ярко пятнутє поет всі 
лиха, всі зла, всі аномалії, які затроюють га 
руйнують людске житє. Панщина — кріпацтво, 
політична і суспільна неволя найшли в нашому 
ґенїєви свого невмолимого ворога, свого 
грізного противника. Поет голосно й неустра- 
шимо протестує проти варварских вчинків пан-і 
ства і царства, проти насильства одної верстви і 
над одною, проти поневолена одного народа 
другим. Він бажає для кождого народа повної 
політичної волі, повних, неокраяних прав для і 
єго розвитку. Єму осоружний централізм мо- | 
сковскго царизму, що намагає ся загарбати чу

му управи, що узнає язикові розпорядже
ня бар. Ґавча лише провізоричними та що 
готов їх відкликати, скоро лише обі інте- 
ресовані сторони на се згодять ся і на 
місце розпоряджень постановлять що-не- 
будь другого позитивного. А нозаяк ані 
парламент, ані ческий сойм не ухвалили я- 
зикового закона, з другої сторони годі 
терпіти довше теперішну ситуацию, то не 
лишає ся правительству друга дорога, як 
та одинока, щоби язиковий закон октро- 
ювати. Заким однакож се наступить, ґр. 
Тун не занедбає основу сего закона пода
ти до відомості! правиці і лівиці. Правиці! 
буде вільно сказати свою гадку в своїм 
часі, а лівиця? Хагойпі ЬІ8Іу кажуть, що 
лівиця не явить ся до переговорів. Може 
і не явить ся. Але ми знаємо на певно, 
що хоч она не явить ся, ти уміркованїйші 
елементи зносеред неї, висвободивши ся 
нині вже більше зпід тероризму Шенере- 
ра, приймуть язиковий закон Гр. Туна ли
ше з п о д я к о ю  в душ и. Таж се одино
кий спосіб, щобн ті елементи вивести з 
сліпої улицї, в котру они сьвідомо чи 
несьвідомо загнали ся.

Чехи не потребують притім уступати 
від своїх добре нажитих прав в користь 
Німців. Не можна також думати, щоби про- 
чі клюби правиці опустили Чехів в кри
тичній хвилн. Закон язиковий не сьміє о- 
скорблюватп принципу рівноправності!. Пра
вительство попало би з дощу під окап, на
коли би октройованим законом загнало 
Чехів в опозицию. А язиковий закон може 
і для Чехів маги більшу стійкість і трив
кість, ніж всякі розпорядженя, котрі нині 
суть, завтра можуть бути відкликані не
прихильним ческому народови иравнтель- 
ством. Закон, який намірив Гр. Тун про
голосити в формі цїсарскої постанови, му
сить бути взірцевий і по тій причині, що 
по нолагодї ческо-нїмецкого спору сей за
кон треба буде примінювати і до других

жі країни і наложити на них важке ярмо сво
го тнраньства, що намагає ся зілляти всі 
славяньскі ріки в московске море, де

Од Молдована аж до Фінна,
На всіх язиках все мовчить.

Єму осоружнії її московский царизм, що 
для піддержаня свого тнраньства загарбує 
крихіточку волі убогих Черкесів; єму осоружнії 
самодержці і їх чинники, що для вдоволеня сво 
їм примхам і забаганкам

«Ненагодовану і голу,
Застукали сердешну волю*, що через них 

Лягло кістьми
Людей муштрованих чимало*..., що через 

них розляло ся «огненне море сліз і крови* не
повинних людей. Тому то привитав Тарас тих 
подвижників культури саркастично-іронічним 
имном:

Слава, слава
Хортам і гоньчим і псарям 
І нашим батюшкам царям!
Слава!

Шевченко виступає проти всього, що но
сить на собі признаки якогонебудь поневоленя 
або понижена. Вразливу єго душу обурює зде
моралізований адміністративний лад московско- 
го царства; єго вражає лизуньство бюрокра-!

циї, що «аж потіє та товпитця», аби близше 
стати коло самого величества; кариєровичів най
менує поет рабами «з кокардою на лобі*, ла
кеями «в золотій оздобі*, онучами, еьміттям «з 
помела єго величества* ;нятнуєбездїльність царів, 
що знають лише думати «про нові петлиці та про 
муштри ще новійші*. Ґенїя нашого обурює сьві- 
това погань, якою є в ій н а .

• В природі краса, в природі рай:
. . .  А для кого?
Для людей! — А люде?
Не хотять на його глянуть,
А глянуть, — огудять.
Треба кровю домалювать,
Осьвітить пожаром!

Не маючи надії, аби коли війна пропала з 
лиця землі, відзиваєть ся Тарас з безнадійною 
резиґнациєю:

Тяжко глянуть, а згадаєм, —
Так було і в Трої,
Так і буде.

Поет ненавидить війни, тим самим нена
видить мілітаризму:

. . . Сина кують,
Єдиного сина, єдину дитину,
Єдину надію в війско оддають,
Бо його, бач, тр о х  и...
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коронних країв, де "язикові відносини зо
всім не управильнені.

Зібравши все в одно, думаємо, що 
Хагойпі Ьізіу без потреби ударили па трі- 
вогу. Ми не бачимо ні луни, ні не чуємо 
громового удару. Як довго правиця 
розбита, так довго не бачимо ніякої 
безпечності! для ческого народу.

не
не-

З політичного поля.
Рв-йег Еіоуй иоскочив случайно в поміч нї- 

мецкій лівиці, хоч через якийсь час осуджував 
єї дуже остро. Сим разом ударив орґан лібера
лів жидівско-мадярских на долитавске прави- 
тельство, закидуючи єму »безрадність«. Що 
Резіег ЬІоуФови розходить ся притім не о по
праву внутрішних відносин в Австриї, а о ви- 
торгованє як найбільших користий при заклю- 
ченю угоди з Долитавщиною, се більше як 
звісне діло. Ми до сеї статі Реаіег ЬІоуй-а ще 
вернемо.

Як звісно нашим читателям, то кн.Альойс 
Лїхтенштайи на антисемітских зборах в С. Ііель- 
тен ударив на Шенерера за єго Іо.ч уоп Н іп. 
Але католицкий принц не обрушив ся на пана 
з Розенав з мотивів релігійних, а лише з полі
тичних. Обрушив ся прінц Лїхтенштайн на Ше
нерера за те, що сей попсовав єму всі політичні 
комбінациї, іменно приєднане католицких людов- 
цїв для опозицийної лівиці і власні аспірації!' до 
мінїстерияльного портфелю. Прінц Лїхтепштайн 
уважає себе осею, довкола котрої вся сконсолі
дована лівиця повинна обертати ся і жде не
терпеливо на хвилю, в котрій би возьний при
ніс єму цїсарске письмо, надписане: »Меіп1іеЬег 
Ргіпг, ісЬ егпеппи 8іе ги ганіпега...< Ідеалом по
літичним кн. Лїхтеніптайна є така комбінация: 
Він сам президентом кабінету, довкола него 
антисеміти, кат. людовцї, більша нїмецка посі
лість, ческі февдали і — позаяк він сам родив 
ся з мами-Польки — також Поляки. От тоді 
була би вже Австрия щаслива. Тілько біда з тим, 
що ледви чи потрапить кн. Лїхтенштайн *уег- 
8іааі.1іеЬеп« такого ҐреГоріГа або ІЛнайдера. 
Впрочім антисемітске сторонництво істнує так 
довго, як довго при нїм Люеґер. Прінц Лїхтен
штайн є лише декорациєю антисемітів.

КєісЬзїуєЬг піддержує в окремій статі про
ект католицких людовцїв, щоби ґр. Тун ческо- 
яїмецкий спір порішив §-ом 14-им. Сезон сей
мовий — каже КеісЙ8№еЬг — минає, лівиця не 
упорала ся з своїми постулятами, бо сама не бере 
їх серіо; парламенту скликати не можна, бо по
встали би нові орґії; не лишає ся проте иньїний 
вихід, як той, щоби взяти до помочи згаданий 
конституцийний параграф.

КІа^епГигїег 2 і£., орґан каринтийских анти- 
шенерерівских націоналів (фасону д-ра Штайн- 
вендера) так пише про програму лівиці: Про
грама ся не становить одноцїльної цїлости. Се 
суміш постулатів. Наколи она має мати вартість

Шевченко ненавидить царизму, бо єго о- 
снови — людскі трупи, ненавидить панства 
свого й чужого, бо воно запрягло людей в яр
мо кріпацтва і панщини, бо воно поповнює по
гані, нечесні, неморальні вчинки на темних, не
зрячих братах, ненавидить мілітаризму, бо він 
безпотрібний і є лише бездушним знарядом до 
поневоленя вольного народа. Се все робить по
ет не з касової ненависти, але В моральної ко- 
нечности. Він каже, що єму не жаль, що він 
сам не є паном, а жаль єго звертає ся

На иросьвіщених християн.
І зьвір того не робить дикий,
Що ви, бючи поклони,
З братами дієте.

Величні ідеї висказав Шевченко в обороні 
жіночих прав. Мабуть жаден поет в Европі не 
промощував так горячо шляху для красшої до
лі жіноцтза, мабуть жаден поет не протестував 
так голосно проти всяких оковів та деморалі- 
зациї, які тиснуть женщину. Тарас инодї аж очи 
собі закриває над кривдами, які поповнюють ся 
над сею безпомічною половиною людского ро- 
да. Иньші европейскі поети дивили ся на жін
ку звичайно крізь призму хмарного Ідеалізму, 
крізь призму хмарного сентименталізму. Вони 
степенювали, підносили до чогось надземского 
гнучкий стан, карі очи, красу і ніжність тіла,

для нїмецкого народа, то треба єї зробити ясною, 
виразною і кріпкою. — Видко, іцо самі Німці 
невдоволені з нарад віденьскої конференцій.

страшнїйшими. Винайдене стрільної збруї і по- 
ступаюче поліпшене єї не вплинуло зразу на 
змодифікованє жорстокостий війни і ще в но-

Роїнік назвала в своїм часі результат ві- вих віках, іменно підчас трийцялїтної війни во-
деньскої конференциї новим воєнним розказом 
для Німців в борбі з Чехами (новою огііге <іе 
ЬіїСаіІІе). Ґр. Штірк в своїй МонІіЩ.чргеьбн пере
чить сему осудови Р"1йік-и, кажучи, що ухвали 
конференциї треба уважати за вихідну точку 
для помиреня(!) австрийских народів. Але рівно
часно пишуть Гг. ЙІІінтеп пос. Добернїґа: Так 
є! Се новий розказ воєнний для нас в борбі 
проти правительства і Чехів. Комуж вірити?

Президентом нового кабінету в Румунії 
стане імовірно консерватист Кантакузеи. Всякі 
проби, зложити кабінет коалїцийний, доси не 
повели ся.

Карлисти іспаньскі вибрали при нослїдних 
виборах до Кортезів лише чотирох послів. Се 
знаменне. Мимо сего1 удержують ся ще заєдно 
слухи, що Карлисти підготовляють в Іспанії ре- 
волюцию. Сам Дон Карльос охляв вже в своїх 
аспірациях до іспаньского престола. Акцию ве
де нині єго син, дон Жем («Ініпіе), активний о- 
фіцир росинских війск, пересиджуючий в Пари
жі!. Годї однакож нйдїяти ся, щоби Франция

Війна колись а тепер.

йовано по варварски і ширено 'смерть і пожогу 
правом сильнїйшого. Однак ті великі спусто
шена, до яких причинив ся головно стрільний 
порох, і ті жорстокости, яких допускали ся зди
чілі наемні війска, що управляли війну як ре
месло і піддержували єї в своїм власнім інте
ресі, викликали реакцию.

Князі і королі обопільно спустошених країв 
почали давати послух голосам сьвітлих одиниць, 
що належало би постановити границю безогляд
ності! в борбі народів так само, як були такі 
ограниченя в ношукуваню пімсти одиниць та 
поєдинків між ними. До того причинило ся та 
кож заведене загального обовязку війскової 
служби при кінци XVII. віку, так що від тепер 
ряди армій не складали ся з наємників, але 
з горожан краю. Тож вже у війнах нашого сто- 
лїтя спокійні мешканці' краю не наражені на 
смерть або неволю. Що найбільше стягають 
з них лише контрибуцию. Маєтностий не кон
фіскують, а за доставлену армії живність і під
води, коли не платять, так виставляють квіти,

піддержувала революційну акцию Карлистів. До ! котрі по скінченій війні вирівнують ся. Гіолон- 
такого діла радше прикладає рук Анґлїя. Мимо'ники не стають невільниками і дістають жив- 
того Іспанія оберіжна. Она обсадила сутки в Пі-!ність від ворога, а офіцирам, коли звяжуть ся 
ренеях і північні побережа краю. Після одних (словом чести, дають ограничену свободу, 
вістий не достає Карлистам гроша. В касі' пу-( Поза те не богато. доконано для злагодже- 
сто. Але ходять поголоски, що в найновійших! ня війни. На парискім конгресі 1856 р. европей- 
часах вплинуло до каси 5 мілїонів франків і то ! скі держави вирекли ся корсарства в морскій 
з ласки нїмецких(?) купців. Елемент револго-, війні, хотяй Сполучені Держави не пристали на 
цийний найшов ся би в Іспанії, іменно між не- се. Важиїйшими стали ухвали женевскої кон- 
заплаченими кольонїяльними жовнірами, що венциї в р. 1864, де установлено міжнародне 
вернули з Антиль і Филипин. І товариство Червоного Хреста. Се товариство

На Филипинах війна ще не покінчила ся, занимає ся опікою над хорими і раненими у 
хоч ґеп. Отіс очистив по кількох иобідах око- війні на суши, а єго прислуга стоїть під охоро- 
лицю Манілі від т. зв. ворохобників. Тубильцї! ною міжнародного права. Иньших пільг, хотяй 
під проводом Аґвінальда перенесли тепер опе-1 мали за собою повагу звичаю, воюючі сторони, 
рацийну воєнну точку до місцевости Тарляк, коли розгоріли ся у борбі пристрасті! і жадоба 
віддаленої від Манілі' 47 миль. ( побіди, не шанували зовсім. Так було в італїй-

________  ! скій війні, а ще гірше у француско-нї.мецкій.
Однак материял для зреформованя права 

війни громадив ся головно через працю Інсти- 
I тута міжнародного права, товариства, яке ио- 

Копференцию в Газі треба уважати як встало в р. 1873 і поклало собі за ціль уложи- 
етапу дальшого розвою міжнародного права ти і унормувати міжнародне право. До сего то- 
війни, що вже на з’їзді в Оксфорді і Гамбурзі вариства належать найвизначніиші иравники 
а відтак на женевскіц конференциї дізнало ріж- всіх евронейских народів і на спільних конфе- 
иих гуманітарних ограничень в напрямі ноша- ренциях розвивають міжнародне право що-до 
нованя людских прав. В старинности війни були найбільше спірних точок, як дефінїция і права 
боротьбою цілих народів на житє і смерть. По- замкнених морей, право нриниманя і видалю- 
бідник уважав себе паном смерти і житя нобі- ваня чужинців, міжнародна полїция санітарна 
дженого народа, без ріжницї між воюючими а і т. д. Що-до війни самої уложив оксфордский 
невоюючими одиницями, між воїнами а старця-з’їзд 1881 р. проект, після котрого війна упо- 
ми, жінками і дітьми. Завойований край ува-’важняє до неприятельского дїланя виключно 
жав своєю власностию без всякої пошани су- лише збройні сили. Притім мають занехати ся 
против приватного майна, грабив все, що лише всякі негідні способи, як зраду, переслідуване 
дало ся забрати, або нищив огнем і мечем. Не ужите набоїв наповнених страшними, вибухаю- 
лїпше діяло ся і через цілі середновічні віки, а чими материями і др. Проект наказує сьвято 
релігійний фанатизм робив війни може ще пошанувати виключені умови воєнні, а в окупо-

забуваючи поперед Усього в жінці чоловіка. 
Шевченко глянув на жінку як на людину і упі- 
мнув ся горячо за права сеї людини...

Коли зреасумуємо попередні наші виснов
ки, то уся міць та величина ґенїяльности на
шого Тараса основує ся на проголошеню ш и- 
р о к и х  д е м о к р а т и ч н о  - п о с т у п о в и х  і- 
дей, в порушеню таких питань, які аж тепер в 
цивілізованому сьвітїівиринають на дневний по
рядок, прибираючи більш виразні і конкретні 
форми; величина Шевченка лежить в голосно
му протесті проти всього того, що понижує до- 
стоїньство чоловіка, як от: здирство, низький 
еґоїзм, кастовість, лизуньство, перевертність, ха
барництво, проституция, загарбуване та знева- 
жуванє особистих, приналежних прав людини, 
поневолене і насильство одної одиниці над 
одною, одної верстви над одною, одного 
народа над другим. Всі угнетені і покрив
джені мають в ньому свого речника. Іде
ал та програма нашого Генія, передані українь- 
ско-рускому поколїню, є такі: п о в н а  п о л і
т и ч н а  і с у с п іл ь н а  в о л я  д л я  р о з в и т к у  
к о ж д о г о  н а р о д а  з з а х о в а н є м  єго  
і н д і в іду а л ь н ост и; повна, ш и р о к а  по
л іт и ч н а  іс у с п іл ь н а  с п р а в е д л и в іс т ь ;  
п о в н а  с в о б о д а  с л о в а  і дум ки. Як довго 
отже буде кривда і неправда на землі, як довго

будуть угнетені і упосліджені, як довго буде 
трівати боротьба за права волі і справедливо- 
сти в найширшому розумінні того слова зна
чить, в кождому напрямі, так довго трівати-ме 
с т ій н іс т ь , с ь в іж іс т ь  і п о в н а  си л а  пись- 
меньскої творчості! Шевченка, так довго ви
тати та загрівати-ме єго геній, єго ш и ро
кий д е м о к р а т и з м  україньско-руску суспіль
ність до борби за належні права. Коли цїла у- 
країньско-руска суспільність, старші і молодші 
горячо переймуть ся ідеалами Шевченка та 
невпинно будуть їх здійснювати і прямувати впе
ред, не вважаючи на ніякі сучасні скарбони, пе
репони, насильства й безиравства. тодї позбу- 
дуть ся непокликаних опікунів над собою, тоді 
пропаде царство тираньства, пропаде власті, те
мноти, — »о ж иве д об ра  слава , с л а в а  У- 
країни<  і настане час, коли ми будемо сьвят- 
кувати наші народні сьвята на в о л ьн ій , не- 
п о м е ж о в а н ій , п о л іт и ч н о  с а м о с т ій н ій  
У к р а і н Ї-Р уси!
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ваннх краях дозваляє лише на заведене тимча
сового правлїня. Сей проект лишив ся тілько 
проектом, але кодифікацийна праця учених ішла 
дальше. На конференциї в Гамбурзі 1891 р. ра
джено через иять днів і знов посунено законо
давство о крок близше до ідеалу вселюдскоі 
справедливості!, котра домагає ся, щоби як 
одиниці в своїх відносинах, будучи частими су
спільності! в державі, так і народи, як одиниці 
вселюдскоі сусиільности поводили ся засадами 
права і слушності!, а не правами сили і самоволі.

Ті змаганя правників, до яких долучилося 
сиівдїланє сьвітлих умів на поли літератури і 
штуки, підпирані прасою цілого сьбіта, потягну
ли за собою опінїю загалу, що як звичайно, 
тяжкий і консервативний, не довіряв в успіх 
тих змагань, щоби і народних вели-гів можна 
було уняти в рами правних ограничень. Але на 
наших очах заводить ся поволи а стало одно
стайність карного і цивільного права в краях 
Европи, а се подає найкрасшу надію, що за
гальні основи иравні зможуть перейти в пере
конане цілого контіненту і виробити сей ідеал 
взаімної справедливості!, обіймаючої цілу люд
яність. Новим почином до осягненя сего ідеалу 
має стати конференция в Газі.

Результати дїяльности РайФайзенівских 
спілок в Нїмеччинї.

(Дальше.)
Вже в р. 1870, власне коли спілки Рай- 

файзена на добре почали розвати ся, ди
ректор суду окружного в Найвід, Арндц, зложив 
таку урядову опінію о їх дїяльности:

«На підставі справоздань, зложених через 
П11. судиїв, на підставі власних спостережень 
могу лише досьвідчити, що добродійна діяль
ність сїльских спілок пожичкових в тутешнім 
окрузі судовім, ві всіх справах судових, вже те
пер не дає ся заперечити, хотяй більша часть 
тих спілок доиерва недавно увійшла в житє. 
Багательні скарги, конечні субгасти, екзекуциї 
і примусові вписи гіпотечні, особенно виходячі 
з вироків, значно зменьшили як раз в тих ча
стих округа судового, котрі тішать ся дїяльно- 
стию спілок. А хотяй і иньші обставини на сей 
результат рівночасно вилинули, не улягає сумні
вовії, що головно впливови тих спілок кредито
вих так потішаючі наслідки завдячити треба.

»Що дотичить зменьшеня числа процесів 
о суму понизше 150 м., ударяє особливо ся об
ставина, що скарги, котрі повстали з причин 
ведених перед літами трансакций торговельних 
між торговцями худобою а селянами, в остатнім 
півторарочу зовсім устали, підчас коли давнїй- 
ше були часто предметом судового поступованя. 
Факт сей дасть ся тим витолкувати, що давнїй- 
ше селянам браковало средств в цїли сплачена 
цілої належитости купна, а тепер спілки позич
кові достарчають спосібности в цїли узисканя 
потрібної суми.

«Особливо зменьшило ся дуже від часу 
повстаня спілок пожичкових число процесів, 
виточуваних через особи, що уходили за ли
хвар в.

»В судових округах лавничих пробивавсь 
наглядно діяльність згаданих спілок, особелно 
через вплив на скоре иолагоджуванє справ о 
довги.

«Конечність, яка в тутешнім окрузі судо
вім вказувала, щоби при продажах нерухомого 
майна визначувати довгі речинцї виплати, ви
кликувала супротив гіпотечного заводженя мно- 
лїтні, дорогі і утяжливі для всіх сторін інтере- 
сованих поступованя судові. Тепер сїльскі спіл
ки позичкові приймають на себе в тих случа- 
ях з цілковитим успіхом квоту купна за озна
ченою сталою а низькою ировізиєю, вирівнують 
довги, а цілу надвишку віддають безносередно 
в руки продаючого. Перед основанєм спілок бу
ли продаючі часто змушувані за рабатом до 
20% цедовати суму купна т. зв. протоколярним 
«абувцям, а крім сего не доставало поруки спла
ти заставів довжних.

(Далі буде).

Н о в и н к и.
— КонФеренция директорів середних шкіл збе

ре ся дня 24-го с. м. в ґімназиї Франца Йосифа 
у Львові. Проводити буде віцепрезидеят ради

шкільної краєвої др. Бобжиньский, а возьме в 
ній участь около 40 осіб, іменно директори і два 
управителі шкіл. Проґрама обіймає отсих пять 
точок: І) О шкільнім надзорі, 2) о максималь
нім віці учеників, 3) о шкільних касах щадни- 
чих, 4) о відношеню господаря класи до дирек
тора, 5) о кандидатах на учителів.

— Старосту з Надвірни п. Галецкого засуспен- 
дував віцепрезидент намістництва п. Лїдль, ухва
лою комісиї дисциплїнтрної в справі афери з 
цируликом Блявом.

— Устні іспити зрілости в учительских семи- 
нариях розпічнуть ся з кінцем біжучого року 
шкільного в отсїм порядку: а) В сем и  нар иях 
м у ж е с к и х : в Ряшеві 2-го червня, в Кросні 
5-го червня, в Кракові 8-го червня, в Сокали 
12-го червня, в Тернополи 12-го червня, в Сам- 
борі 15-го червня, в Тарнові 15-го червня, у 
Львові 1-го липня, в Станиславові 3-го липня, 
б) В с е м и  н ар  иях  ж е н ь с к и х : у Львові 9-го 
червня, в Кракові 16-го червня, в Перемишли 
З го липня.

— Ректарат львівскої політехніки оголошує 
конкурс а обсаду надзвичайної катедри рисун
ків відручних, орнаментацийн'их і модельована. 
З сею катедрою є получена VII. ранґа урядни
ка державного. ІІоданя можна вносити до кін
ця мая.

— Війсковий єпископ, о. Бельопотоцкий при
був в четвер до Львова на візитацию війско- 
вих каплиць. В суботу виїзджає до Чернівців. 
Епископови товаришить секретар війскового 
консистора, Емерик Бєлїк.

— В рускій духовній семинариї у Львові в Ве
лику Пятницю хор питомцїв відспіває слідуючі 
етрастні псальми: Бортняньского Благообразний 
Йосиф А шоП, Скажи ми Господи кончину мою 
Б пюІІ, Вскую прискорена єси душе моя 6 гаоїі, 
Пойте Богу нашому Е§ Лііг і Гайдена: Отче в 
руці Твої предаю дух мой Е& Фіг. — Початок о 
годині 4-ій пополудни.
— Еміґрация. 0 руху еміґрацийнім доносять тепер 

зпід Підгаєць і Рогатина переважно до Боснії, 
а також і до Канади, а зпід Яворова і Переми- 
шлялише до Канади. — 3 повіта теребовельского 
виеміґровало до Канади 400 осіб, з повіта гу- 
сятиньского і з Буковини 400, а надто запові- 
джено транспорт около 1200 осіб. В четвер ве- 
чером переїхало через Львів до Канади 750 
осіб. — Рух сей о стілько дивний і безосно- 
вний, що емігрують переважно селяни заможні, 
котрим тут поводить ся незле; земля в Пере- 
мишльїцинї добра, в Яворівщинї розвиває ся 
иромисл, а під Рогатином можна найти добрий 
заробок. Тягне їх за море пересьвідченє, що І 
там не будуть платити податків, вільні будуть 
від війска і т. д.

— Віче рукодільників і промисловців відбуло 
ся в Ярославі на днях 18. і 19. цьвітня, Ухва- { 
лено там між иньшим, утворити постійний комітет 
зекутивний віча і домагатИ ся осібних руко
дільних палат та реформи палат торговельних
і промислових. Рішено домагати ся знесена 
приписів промислового закоца для деякого ру- 
кодїльництва і судів промислових та вибрано о- 
сібну комісию, котра має осущити ті домаганя. 
Раджено над неправною конкуренциєю в доста- 
вах правительственних і війскових. Дальше у- 
хвалено домагати ся скликана краєвої анкети 
для виготовленя новелі до промислового зако
ни, щоби сьвідоцтва уздібненя вимагано навіть ' 
від фабрикантів і предприємцїв та утворена но- і 
стійної орґанїзациї для попираня інтересів руко-і 
дільничого стану. Згоджено ся на се, що вій-1 
скові достави належить норучати рукодільни
кам безносередно, а не всяким нредприємцям і 
гандлярам. Ухвалено надто, що для всіх відді
лів війск, рекрутованих в данім краю, мають 
виконувати доставу рукодільники лише сего 
краю Запала також ухвала, старати ся у пра- 
вительства о інституцию забезпеченя майстрів 
на старість і на случай недуги. Є се друге з 
ряду віче того рода. Слідуюче віче порішено 
скликати до Тарнова.

— З брідскої ґімназиї виключено двох учени
ків за обманьство. Ще таМТого року замовило 
собі двох учеників VI. кл. в якімсь місті в Че
хії чи в Німеччині три цитри на чуже назвище, 
якого в Бродах зовсім нема. Фабрикант прислав 
замовлений товар без грошевої послїплати, на 
слово, а листонос доручив єго учениковй. З ча 
сом фабрикант зачав допоминати ся о гроші 
на почті, а що листонос не памятав, кому від
дав цитри, мусів сам за них заплатити. Остаточно 
ціла штучка вийшла на яву, ученик признав ся 
до підпису рецепісу і наслідок був такий, що 
дирекция видалила з ґімназиї двох виновників.

— Робітничі стрейки вибухли в кількох ческих 
фабриках. В Ґеорґенталь стрейкує 200 ткачів, в 
Боденбах покинули працю робітники в фабриці 
ґузиків, в ІІінґельсгайм-Шербах стрейкують ро
бітники зелїзничі, в Будїєвицях поверх 1000 ро
бітників будівляних, в Берні моравскім стрекує 
до 150 робітників в фабриці вовни. Всі помага
ють ся зменьшеня часу праці і підвисшеня пла
тні. Великий стрейк вибух в бельґійских ко
пальнях в Лєодіюм, де залишило роботу 18.000 
робітників.

— Скочив з другого поверха в намірі самоу- 
бийчім з каменицї при ул. Фірманьскій у Льво
ві властитель льотерийної коллєктури і трафіки 
Макс Темпельсман. Упавши з такої висоти, зра
нив ся небезпечно в голову і потовк ся на ці
лім тілі. В стані непритомнім відвезено недо
спілого самоубийника до шпиталю. Причиною 
сего розпучливого кроку було спроневіренє 300 
зл. в коллєктурі, і коли власне в тій справі по
кликано єго до слідчого судиї, Темпельсман хо
тів позбавити себе житя.

— Отроєнє. В Тернополи жид Арон Кепель з 
жінкою наїли ся минулої суботи т. зв. цімесу, 
страви з ріжних ярин, і зачали божеволіти. При
кликані лікарі ствердили отроєнє шалієм, ро
слиною, як звісно, подібною до петрушки. За
вдяки усильній лїкарскій помочи обоє 80-лїтні 
старушки прийшли до здоровля.

— Спадок бр. Гіршової виносить 620 мілїонів 
франків. З оголошеного завіщаня виходить, що 
померша оставила отеї записи: маґістратови мі
ста Відня на добродійні цїли 200.000 фр., жи- 
дівскій громаді віроісповідній 100.000 фр., а 
фонд зелїзний «фондацнї цїсарского ювилея ім. 
баронової Кляри Гірш для спомаганя хлопців і 
дівчат в Австриї одержав в додатку капітал 
2 мілїони франків. Побільшено таком фондацию 
бар. Гірша на школи народні в Галичині. «Фон- 
дация цїсарского ювилея бар. Гірша на цїли до
бродійні» одержала 1,500.000 фр. з призначенєм, 
щоби сей капітал додано до фонду зелїзного, а 
доходи з него обертано на звичайні статутом 
означені запомоги, особливо для Галичини.

— Дрібні вісти. Через Львів переїхав в чет
вер по полудни наслїдник перского престола, 
князь Мелїк-Манзур-Мірза-Султан в товаристві 
перских достойників, вертаючи з Відня до Те
герану. — На розі улицї Краківскої і Стрілецкої 
у Львові почав будувати інститут Ставропіґій- 
ский нову двоповерхову каменицю на місци ро
зібраної старої. — Краєва рада шкільна навя- 
зала переговори з громадою міста Бяли о за
сноване там учительскої семинариї мужескої.— 
Полковник Александер ІІІашкевич (братанич 
пок. Маркіяна), шеф Генерального штабу 15 кор
пуса, іменований Генеральним інспектором піо- 
нїрів. — В Перемишли відбудуть ся дня 11-го 
мая загальні збори товариства взаімної помочи 
дяків. — В Торчинові під Самбором згоріли 4 
загороди, з котрих лише три були убезпечені 
в краківскім товаристві. — Власти розіслали 
гончі листи за Николою Новицким з Гусятин- 
щини, підозрілого о посередництво в торговли 
дівчатами. В Елку на Мазурах застрілив ро- 
сийский обєщик дівчину, котра хотіла дістати 
ся за границю а не мала пашпорту. — 3 Баня- 
люки в Боснії утік начальник суду, Адам Смо- 
лярский, здефравдувавши около 10.000 зр. з си- 
ротиньских депозитів. — В Лубнї відбув ся по
єдинок між двома слухачами тамошної гірничої 
академії, Німцем а Мадяром, причім Німець ді
став кулею в чоло і находить ся в аґонїї. — 
В Парижи умер онодї на інфлюенцу Пелєрон, 
один з найліпших француеких комедіописателїв. 
— З Мадриту доносять, що при будові зелїзни
цї Більбао-Сантандер наступила при висаджува- 
ню скал експльозия, причім згинуло 14 осіб.

Т е л е ґ р а м и .
Відень, 21. цьвітня. Вчера прибули до Ві

дня намістник Чехії ґр. Куденгове і Моравії бр. 
Спенс-Боден на конференцию з ґр. Туном. О 
скілько чувати, то оба краєві шефи будуть при- 
няті також цісарем.

Відень, 21. цьвітня. Намістник Галичини, 
ґр. Пінїньский був вчера в повороті з своєї 
відпустки на приватній авдиєнциї у цісаря. (Ни
ні, в пятницю, верне п. намістник до Львова). 
Цісар ириняв також на окремій авдиєнциї ро- 
сийского амбасадора, ґр. Капнїста.

Пешт, 21. цьвітня. В правничій соймовій 
комісиї ведуть ся розправи над проектом зако
ни о судівництві в виборчих справах.

Рим, 21. цьвітня. Пана виготовлює два до
кументи, з котрих один дотикає ювілею, який 
має опровести ся в Римі на вступі до XX. віку, 
другий відносить ся до постанов в справі соп- 
сіауе. — Тут заперечують, мов би поїздка коро- 
лївскої пари до Каґлїярі і тоаст француского 
адмірала Фурнїє в честь короля Гумберта посі
дали яке-небудь політичне значінє. Був се ли
ше звичайний прояв гостинности.

Петербург. 21. цьвітня. «Новости» доносять, 
що Німці в тій цїли будують зелїзницї в Малій 
Азиї, щоби біля зелїзничих шляхів розвести нї- 
мецку кольонїзацию, а відтак при евентуальнім 
поділі Туреччини підняти претенсиї до сих те- 
риторий.

Атини, 21. цьвітня. Магометани виселяють 
ся громадно з острова, не хотячи підчинити ся 
християньским властям. Чотири опікунчі дер
жави европейскі рішили обмежити свої залоги 
на Кретї, кожда до 600 людий. Кн. Юрий ви
бирає ся в інспекцийну подорож по острові.

Вешінґтон, 21. цьвітня. Америка висилає 
ґен. Отісови в Манілі 14.000 помічних війск.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

ПоЇ8Д ЇІОЇ8Д
посп. | особ.

де Львова ПОСП. ( особ.
зі Львоваприходить ВІДХОДИТЬ

0 годинї 0 годинї

1- 30

1.50
216
2- 30

6- 45
7- 40 
750
7- 55
8- 05
8- 15
9- 05

10- 35 
10-45
1-01

1-40

5-00
5-25
5-40
5-55

і Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави 
Янова

, Тернополя і Бродів на дворець Підзамче 
Сокаля і Рави рускої

, Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
, Тернополя і Бродів на дворець головний.

■ „ Кракова (Відня, Варшави, ГГешту)
■ „ Іцкан, Сучави

„ Ярослава, Любачева
І „ Янова
і я Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)

„ Сколього, Стрия, Калуша, Хирова
і „ Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 

Підволочиск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.
на дв. гол.

я Козови, Бродів на дв. Підз.
на дв. гол.

Іцкан, Сучави
Сокаля, Белвця і Любачева

6-00
605
6-15
8-35

155
2-08
2-Ю
2-50

Ніч

5-Ю

8- 45

939
9- 45 
9-55

3.04
3-30

6-Ю

9-Ю

10-30
12-15

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

Кракова (Відня, Берліна, Варшави)
, Кракова (Відня) Самбора на Перемишль

Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

8-45
8- 50 
915
9- 35 
9-53 
9'55

10-55

3- оо
4- 55

Ніч

10-40

410
5- 20
6- 30 

. 6-40
6- 55 

-7-00
7- 10 
7-15 
"•44

10- 05

11- 00 
11-27

до Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
я Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу) 
я Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча 
„ Кракова (Відня, Берліна) 
я Янова
„ Кракова (Відня, Варшаві;) 
я Сколього, Калуша. Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного 

з дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
„ Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
я Підволочиск, Кієва з дв. головного 

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна), 

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

,  Стрия, Сколього тілько від */5 до 3“/, 
я Ярослави, Самбора через Перемишль

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
я Тернополя з двірця головного 
я Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
я Кракова (Відня, Варшави, Берліна) 
я Підволочиск, Бродів з дв. головного 

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічка числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. зел. держ. (Львів, ул. Третого мая, 

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети всякого род і розклади їзди.
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для розвою русної штуни
стоваришенє зареєстроване з ограниченою порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а
Іменно: образи релїґійні до иконостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плащениці і пр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітскі: історичні, портрети з натури і ФотоґраФІй, краєвиди, 
побутові і т. д.; з дерева: нивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і крести процесийні, сповідальниці' і пр. і всякі праці золотар- 
ск і; рівнсж украшує внутра церков, виготовляє пляни церков, 
каплиць і пр. і удержує на складі' ФотоґраФІчні репродукциї 

образів руских артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і совістне 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. Поручаючи проте се чисто руске 
Товариство патріотичній опіцї нашої П. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що зволить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає

■ —  виключно лиш Дирекция Товариства. = —

3 гчб““ Дирекция.
Товариство не послугує ся аґентами.
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Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

РОБІТНА СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цїнах.І 

Н А У К У  КРОЮ  уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

« * * * « * * « « * * *  * * * « * » * * * * « * « * »

*  Н А Р О Д Н А  ТО Р ГО В Л Я  $

Ї  приймає вамовленя і носередничить в вакупнї: Л>
Сьвітло церковне ж

Ж  впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. Ж
Ж  В и н о  Ж
Ж  в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. Ж  
Ж  за бочку І о с о  місце продукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. носилках почт. в ц'їнї

Ж

зр. 9)20, Ю’20, 10-70, 11*20, а специяльність по 12*20 франко (іТ
ЕКНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70, 4-10, 4-90 франко. __

Ж  Ивьші товари по умірених цінах. 78—?
/•Я
Ж

ЖЖЖЖЖЖЖЖЖ Ж Ж Ж ж  ж ж  ж  ж  ж ж  ж ж ж ж ж ж ж ж

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.

@>;ЗЕЗИ!ЗЕ!ЕНШ 
й

За певну і добру льокацию
поручаємо *  Чи»

4 ’/,%  листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні коронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 1/,% . листи Банку краєвого 
5% облїґаци Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
4 ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечного

Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И И

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні Зо кр., оправленої 
Ж  в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 
Ш  оплату 5 кр.

комедия в 3 актах з сїльского житя

Ціна книжки брошурованої ЗО кр., оправленої в полотно 
з хорошими витисками 45 кр. — На почтову оплату 5 кр.

Замовлена з провінциї у автора ул. Сакраменток ч. 10. Львів. 
У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нїише увзгляднюванє артистичного викінченя навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

Ц.ЇЦЇМІРСКА
у Львові

ул. Шеитицких ч. 8. 
іспитована

С П О В И Т У Х А
поручає ся

з г л я д а м  пань .

На О І

10
знижає стопу иропентову від 

вкладок щадничих
Товариство взаїмного кредиту

„Днїстер”
стоваришенє зареєстроване з обмє 

женою порукою у Л в о в і
почавши від І липня 1899.

До І. липня 1899 будуть вкладк
опроцентовані ще на 4 і/, %.

З друкарні В. А. Шийковског


